
Avstrijske dežele. Strašni nalivi in vsled 
juga kopneči sneg pouzročili 80 povodenj na Ti­
rolskem in Koroškem, ki je neizmerno veliko 
škode naredila. Zato pobirajo povsod za oškodo­
vance. S vitli cesar so darovali enkrat 10.000 fl. 
drugič pa 100.000 fl. Po Štajerskem se bode tudi 
pobiralo; namestnik baron Ktibek je razglasil v 
to svrho poseben poziv. — Cesar mudili so se v 
Budimpešti, kder je bilo posvetovanje vseh mi­
nistrov. Delegacije skličejo se 25. oktobra. Grof 
Radaj postal je brambovski minister; vsled tega 
ima Ogerska med ministri 3 kalvince. — Deželni 
zbori predarlski, koroški, zgornje­ in spondnje­
avstrijski, šleski, moravski in češki so sklicani. 
V tem je češki poslanec Kvičala protestiral zoper 
navzočost rektorja od nemškega vseučilišča, dokler 
ne dobi češki rektor jednake pravice. — Urav­
nava gruntnega davka bliža se koncu. Na Dunaji 
zboruje centralna komisija. Cenilne komisije, zve­
činoma nemško liberalne, so Štajerskej hotele na 
leto gruntnega davka naložiti 2,479,758 fl. rekla­
macije so odbile do 2,460.474 fl. a viadni refe­
rent baron Mayer predlaga še menje, namreč 
2,432.208 fl. — V Kranjskem deželnem zboru so 
Slovenci krepko prejeli nemški „Scbulverein" in 
ga proglasili kot nepostavno in nemčevalno društvo. 
Kedar pa znani Vestenek svoja usta odpre, po­
brišejo slovenski poslanci iz zbornice. Nečejo ga 
poslušati. — Tržaški c. k. namestnik bode baje 
moral odstopiti in se umaknoti generala, ki bo 
italijanskim rogoviležem na glavo stopil in Slo­
vencem pomagal do jednakopravnosti. Res čuda 
velika pa je bila, da je cesar z rodbino vred 
vsakej nesreči všel; lahoni so bili na vsako zlo­
činstvo pripravni. Hrvati so siti sedanje uprave, 
predraga jim je in preneukretna; jezi jih tudi če­
dalje večje šopirenje magjarščine v uradih, po­
sebno finančnih. Deželni zbor bode skušal temu 
v okom priti. — Vodja hercegevskih vstašev Ko­
vačič je se umaknil s svojimi v Črnogoro, kder je 
moral orožje položiti. V Cerkvicah je blisk treščil 
v šotor in ubil več naših vojakov. 

Vnanje države. Ruski car mudil se je 8 ca­
rico 4 dni v Moskvi ter obiskal velikansko raz­
stavo, cerkve, samostane, in carski grad Kremelj. 
Povsod je bil navdušeno sprejet. Jednako tudi 
njegov gost knez Nikola. Mestni župan Moskovski 
je tega pozdravil rekoč: „Moskva podaja po knezi 
roko daljnej Črnogori, katera je umela ohraniti 
si svojo nezavisnost, in jej želi sreče in napredka 
v blagor deželi in narodu, čegar domovje ona je." 
Mesto Kovno obdajajo Rusi z velikanskimi šan­

Politični ogled. 



cami. — Bolgarski knez obiskal je rumunskega 
kralja in srbski kralj namisli isto storiti hitrej ko 
mogoče. — Egiptovski vicekralj ali Khedive skle­
nol je z Angleži posebno nagodbo. Vsled nje pri­
znava khedive pokroviteljstvo angleško; vojaki 
angleški ostanejo v Aleksandriji, Damietti, Port­
sajdu, Ismajliji in Suezu. S turškim sultanom se 
pogaja angleško ministerstvo, naj Angležem pre­
pusti ves Egipt, a ti mu plačajo vsako leto 3 
milijone goldinarjev; vrhu tega obljubijo Angleži 
turško cesarstvo varovati zoper vsakšno razdelitev; 
sultan ponudbe ni podpisal, Baker­pašo, potur­
čenega Angleža pa je poslal v Egipt, da uredi 
z nova egiptovsko vojsko. — V Rim dojde kmalu 
veliko romarjev iz Španije. Tisti Italijani, ki so 
bombe pošiljali v Trst, shajajo se v Rimu, Be­
netkah in Vidmu. Tirolska povodenj poplavila je 
tudi Verono in pokrajino do morja. — Bismark 
obhaja 201etnico svojega ministrovanja. V teh 
letih je Nemce spravil pod prusko „pikelhaubo." 
Sedaj se pripravlja na boj zoper Ruse ; te še hoče 
potlačiti. — Francozi to dobro vedo in toraj ho­
čejo takšno priliko porabiti in udariti v Nemčijo ; 
imajo pa svojo vojsko uže tako uredjeno, da po­
stavijo precej 1 milijon vojakov na noge. — 
Angleži se veselijo sedaj svoje zmage v Egiptu, 
tudi na Irskem postalo je mirneje. — Severna 
Amerika trpi po strašnih nalivih; tudi tam začen­
jajo čutiti slabe nasledke posekavanja gozdov. — 
V Austialiji bila je v mestu Sidney sijajna sve­
tovna razstava; sedaj je poslopje razstavino se 
unelo in do tal pogorelo. 


